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Lésungen zum 7. Ubungsblatt zur Analysis I, Nachtrag

7.5.:
Sei L :=lim §. Sei Ap 1= Yy o an, Bn:= >, by Zu zeigen: lim A" =
Beweis: Sei € > 0 gegeben. Es existiert N € N so dass ‘;—: — L‘ 5 fur alle k > N.
:>L——<b— L—i—%fﬁrallekZN b > 0
k

:>bk(L—§><ak<bk(L+ ) fiir alle k > N

= (g;vbk> (L-3) < Zak < (Z bk) (£+3) (1)

Setze R, = Y ._,. Dann folgt aus (1), dass sich g—: wie folgt nach beiden Seiten
abschétzen l&sst:

AN—l + Rn (L - %) < ﬁ _ AN_1 + ZZ:NG’/C < AN_1 + Rn (L+ %)
By 1+ R, B, By 1+ R, By 1+ R,

Wegen b, > 0 gilt R, 1. Da ), ., by nach Voraussetzung divergent ist, ist die Folge (R,,)

nach oben unbeschrinkt, also lim R%, = 0. Kiirzen der Briiche durch R, ergibt

(D) e ()
BN1+1 —Bn— BN1+1

Da Ay_; und By_; Konstante sind, folgt weiter: Der linke Term in der Ungleichungskette
strebt fiir n — oo gegen (L ) der rechte Term gegen (L + ) Daher gibt es ein
N, > N, so dass der linke Term > (L — ¢) und der rechte Term < (L + ¢) ist fiir alle
n > N,. Folglich gilt

A,

L—€<B—§L+sfurallen>N

An_

Daraus folgt lim L, was zu zeigen war.

Der Spezialfall b, = 1 fiir alle n liefert erneut das Ergebnis von Aufgabe 5.3 (Cauchy’scher
Granzwertsatz):

ag+ ...+ an

T = lima,.

Falls lima,, existiert, so gilt lim



